

bb 74. / a belföldifolyt/ny

72. az országos környezetvédelmi tanács ülése
73. időjárásjelentés
74. híregyzék /mti/

--

v é g e .

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

--

-50-

20.45/ny

20⁵⁰

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1976 március 13

bb 1. magyar részvétel az afro-ázsiai írószervezet bagdadi értekezletén

i ro/fe/ny pr la

1976 március 13

molnár géza, az írószövetség titkárságának tagja személyében magyar megfigyelője is lesz az afro-ázsiai írószervezet végrehajtó bizottsága bagdadi ülésének. a magasszintű tanácskozáson kiemelten foglalkoznak az írók, s általában az irodalom szerepével, azzal a küldetéssel, amelyet a literatura a művészi alkotásokban kifejezett emberi értékek megőrzéséért folytat.

fontosnak ígérkeznek azok a napirendi pontok, amelyek a békéért, szabadságért, a haladásért, a nemzeti függetlenségért, az imperializmus, a gyarmati rendszer, az ugyarmatosítás, valamint a faji megkülönböztetés ellen, a helsinki értekezlet záróokmánya szellemében cserélik ki eszméiket és foglalnak állást a résztvevők. a kulturális kérdések sorában nagy hangsúllyal esik majd szó az afro-ázsiai írószövetségnek és írói egyesüléseknek az európai szocialista írószövetségekhez, illetve a világ haladó íróihoz fűződő kapcsolata bővítéséről./mti/

--
-1-

bb 2. mérni tudják a szív működése közben keletkezett elektromos áramot - nemzetközi összefogás az izom és idegsejtek ,,titkainak,, felderítéséért

vid/kz/ny -cz

1976 március 13

egyre szélesíti tudományos együttműködését a baráti államok kutatóival a magyar tudományos akadémia tihanyi biológiai kutató intézete. legutóbb a román pindaretti biológiai intézettel kötött megállapodást a közös kutató munkára. ezzel a megállapodással már hatra nőtt a kgst-n belüli együttműködő partnereinek száma. az intézet tevékenységében egyébként rendkívül nagy jelentősége van a tudományos együttműködésnek, hiszen olyan sajátos témákban kutatnak, amelyekre egy országban általában csak egyetlen intézet rendezkedik be. így az országon belüli konzultációra alig van lehetőség. a magyar tudományos akadémia tihanyi biológiai kutató intézete a hazai neurobiológiai alapkutatások központja. egyetlen sejt szintjén vizsgálják elemzik a sejt működésének mechanizmusát, annak érzékenységét és a befolyásolhatóságát. a kagylók és a csigák óriás sejtjeit használják modellnek, s a biofizika, biokémia mellett az elektrokémia és a kibernetika módszereivel kutatják az ingerlékeny ideg és izomsejtek titkait. főleg a sejtmembrán / sejtthártyán / lejátszó folyamatokat elemzik, hiszen ennek döntő jelentősége van a sejt anyagcseréjében, illetve a sejt anyagcsere megbetegedésében is. kutatják ennek a mechanizmusnak biokémiai, fizikai hátterét. a folyamatban lejátszó elektromos jelenségeket is. mindez hozzájárul az élszervezetek teljesebb megismeréséhez, s többszörös áttételen keresztül az egyes megbetegedések eredményesebb gyógyításához.

e témakörben a legrégebb és leggyümölcsözőbb a tihanyi és a kijevei kutatók együttműködése. az ukrán tudományos akadémia élettani intézetének munkatársaival már több új módszert dolgoztak ki és figyelemreméltó tudományos eredmény is született. az együttes tevékenységnek köszönhető például, hogy módosítottak egy korábbi megállapítást, amely az ingerület keletkezésének biokémiájára vonatkozik.

az új megállapításuk alapja lehet az ingerület keletkezésével és annak zavarásával foglalkozó további kutatásoknak. a szlovák tudományos akadémia pozsonyi kutató intézetének munkatársaival közösen dolgozták ki azt a módszert, amelynek segítségével a szív-izom sejtekben, a szív működése közben keletkezett elektromos áramot mérni tudják. egyetlen sejtben vizsgálják az elektromos áram irányát, erősségét és ebből következtetni lehet a sejt megbetegedésére, működési rendellenességére is. a szovjetunió tudományos akadémiajának pucsinói biofizikai intézetével is elsődlegesen az új kutatási módszereket keresik. a lengyelországi és a volga-menti hidrobiológiai intézettel főleg a vizek élővilágával kapcsolatos tapasztalatokat cserélik ki./mti/

-2-

bb 3. megrendezik ,,az év legszebb plakátja ,, versenyt
1 ro/fe/ny pr la 1976 március 13

az idén is megrendezik az év legszebb plakátja című versenyt. a rangos, és hagyományosan a legszínvonalasabb, legötletgazdagabb alkotásokat felvonultató seregszemlén az 1975. január 1-től december 31-ig nyomtatásban megjelent plakátok vehetnek részt. a versenyen minden kiadó, vállalat, intézmény és tervezőművész részt vehet, ha a jelzett időpontban került ki plakátja a nyomdából. április 10-én délelőtt 12 óráig lehet beküldeni a versenyre nevezett plakátokat, a magyar hirdető ix. üllői ut 51. szám alatti archivumába./mti/

bb 4. a hajduszoboszlói gyógyfürdő az uszás-oktatás szolgálatában
vid/kz/mné/ny -cz 1976 március 13

bekapcsolják az uszás-oktatás szolgálatába a hajduszoboszlói gyógyfürdőt. a városi tanács végrehajtó bizottsága egy, a közelmúltban hozott határozatával csaknem ezer alsótagozatos általános iskolás ilymódon történő uszás-oktatásának a feltételeit teremtette meg. a már az idén megvalósuló terv szerint a gyógyfürdő vállalat az e célra legjobban megfelelő medencéket és öltözőket teljesen ingyenesen bocsátja az iskolák rendelkezésére. a tanév időszakában az alsótagozatos általános iskolásokat tanítják meg e lehetőség kihasználásával uszni, a szünetekben pedig a felsőtagozatosok számára szerveznek majd tanfolyamokat./mti/

bb 5. történelemórák a gyermekkönyvtárban
vid/kz/ny -cz 1976 március 13

nagy népszerűségnek örvend a nyíregyházi általános iskolák körében a nyíregyházi móróc zsigmond könyvtár kezdeményezése. az intézmény gyermekrészele megnyitása óta szinte naponként fogadja a megyeszékhely és környékbeli települések kisiskolásait, tanárait, akik a könyvtár vetítő-és olvasótermében tarthatják meg irodalom-és történelem óráikat.

/folyt köv/

-3-

bb 5. / történelemórák.....folyt/ny

a könyvtárosok a tanterv tematikájához szorosan kapcsolódó sorozatok terveit dolgozták ki, s ezekből igény és szükség szerint választhatnak az alsó-és felsőtagozatos osztályok. ezekben a napokban különösen sokan érdeklődnek az 1848-as forradalom-és szabadságharc, valamint a magyar tanácsköztársaság eseményeivel, részleteivel foglalkozó, diavetítések és könyvkiállítások iránt./mti

-.-

bb 6. forradalmi ifjúsági napok - a muzeumokban

i r/fe/ny pr la

1976 március 13

a három tavaszi ünnep, - 1848. március 15, 1919. március 21 és 1945. április 4 - a forradalmi ifjúsági napok tiszteletére kiállításokat nyitnak a muzeumok. az eseménysorozat nyitányaként ,, 1848-ra emlékezünk,, címmel nyílik időszaki kiállítás a magyar nemzeti galériában, ahol később ,, forradalmi plakátok, 1918-19,, és ,, felszabadulásunk a képzőművészetben,, címmel nyílik tárlat.

petőfi kutatók és a nagy költő élete-művészete iránt érdeklődők bizonyára örömmel fogadják, hogy a legutóbbi években idegen nyelven megjelent petőfi-kiadványokkal bővíteti állandó petőfi kiállítását a nevét viselő irodalmi muzeum. a hadtörténeti és a néprajzi muzeum közös kiállítást rendez a szabadságharcról, a természettudományi muzeum kossuth féltve őrzött növénygyűjteményét tárja az érdeklődők elé. ez utóbbi bemutatók közös vonása és érdekessége, hogy e három muzeum látogatói barabás miklós ,, a nemzetőr petőfi,, című képeinek faksimile kiadását kapják emlékebe.

március 15-én a nemzeti muzeum, a nemzeti galéria, a munkásmozgalmi, a történeti, a hadtörténeti, a néprajzi, a petőfi irodalmi, valamint a természettudományi muzeum tart nyitva./mti/

-.-

-4-

w

bb.7. újabb háztartási műanyag eszközök

vid-kz/mné/p -cz

1976. március 13.

több új termék- tálcák, gyümölcsöstálak, ruhafogasok és virágcserep-burkolatok - gyártását kezdte meg a miskolci műanyagfeldolgozó vállalat. az új termékek első ,,bemutató,, szériája még az első negyedévben az üzletbe kerül, s ha a vásárlók tetszését is megnyerik már ebben az évben mindegyikből 50-100 ezer készül./mti/

-.-

bb.8. ismét megrendezik a siklósi várfesztivált

vid/p kz -cz

1976. március 13.

siklóson ismét megrendezik a hagyományos várfesztivált és a hozzákapcsolódó országos fuvószenekari találkozót. tavaly és tavalyelőtt elmaradt a látványos várünnepség, s a jövőben is csak két évenként kerül rá sor. az eddig lezajlott tíz fesztivál ugyanis elérte a célját: siklós és szép vára ismertté vált az egész országban, a zenekari találkozók pedig hozzájárultak a magyar polgári fuvószene színvonalának emeléséhez. a várünnepségek nyomán megnőtt az idegenforgalom a tenkesalja három községében: siklóson, harkányban és máriagyűdön. az esemény ritkábbá tétele elősegíti, hogy az eddigieknél is színvonalasabbak legyenek a várfesztiválok és a résztvevő együttesek jobban felkészülhessenek a fuvószenekari találkozókra. az idén tizenegyedik alkalommal csendül fel a várfesztivál szignálja az eredeti szépségében helyreállított középkori vár udvarán, amely a zenekari találkozó színhelye is lesz. a hagyományoknak megfelelően június második vasárnapján rendezik meg az ünnepséget, azaz június 13-án. előző napon a meghívott polgári fuvószenekarok szakmai minősítése történik a zsűri előtt, vasárnap pedig - reggeltől estig - a közönségnek muzsikálnak az együttesek. a vendégzenekarok ellátogatnak a szomszédos harkányba is és térzenével szórakoztatják a fürdőhely közönségét. a fesztivál rendezői nyolc polgári és egy honvédszenekart hívtak meg a találkozóra, s mellettük külföldi fuvósok is részt vesznek az ünnepélyen. a legjobb együttesek számára díjat alapított a siklósi tanács./mti/

-.--

l

-5-

bb.9. mit ígér a televízió a jövő hétre?

i nn/tr/p pr la

1976. március 13.

március 16-án, kedden 17.45-kor kezdődik az a kétrészes sorozat „így edződött az acél”, címmel, amely a nemrég véget ért szovjet tv-produkció nyomán azt vizsgálja, hogyan valósítható meg pavel korcsagin forradalmisága a mi hétköznapjainkban, hogyan „fordítható le”, hétköznapi tettekre a kor romantikus pártosa. / a vita második részét szerdán 18.05-kor közvetítik. / 18.40-kor kezdődik a horizont szerkesztőség gondozásában „az ismerős és ismeretlen bulgária”, című színes dokumentumfilm sugárzása. a 20.05-kor kezdődő „kisfilmek a nagyvilágról”, című összeállításban kapott helyet a „magyar tájak”, című sorozat balatonról szóló második része. a második műsorban 20.01-kor eugen o'neill „boldogtalan hold”, című kétrészes drámáját láthatjuk a kecskeméti katona józsef színház művészeinek tolmácsolásában, felvételről. a költői erejű dráma, amely egy vénlány, s egy alkoholizmusba menekülő, talaját vesztett költő furcsa szerelméről szól, pécsi ildikó, gábor miklós és farády istván tolmácsolásában kel életre. a rendező: ruszt józsef.

március 17-én, szerdán 20.55-kor mutatja be a televízió herbert w. franke „az orchideák bolygója”, című regényének színes tévéváltozatát, rajnai andrás rendezésében. a számítógép-elmélet megteremtője könyvében az elkényelmesedés ellen emeli fel szavát, hangsúlyozva az ember fontosságát egy olyan korban, amely hova-tovább a gépek számára tartja fenn a főszerepet. a szereplők: venczel vera, kovács istván, torday teri, benkő péter, harsányi frigyos.

március 18-án, csütörtökön 21.05-kor új számával jelentkezik a színházi album.

március 19-én, pénteken 17.30-kor kezdődik az a sorozat, amelyben a szerkesztő-riporter terlanday mária arra keres választ, hogyan áll napjainkban országunk egyik legnagyobb természeti kincsének, a hévizeknek a felhasználása. a stúdió vendége dr. kovács imre, a mezőgazdasági- és élelmezésügyi minisztérium műszaki fejlesztési főosztályának vezetője arról számol be a sokmilliós nézőtábornak, miként hasznosítjuk hévizeinket a mezőgazdasági nagyüzemekben, 20.05-kor a szín.-játék-színvetélkedő 5. adásában ezuttal a döntőhöz érkezik.

/folyt köv ./

-6-

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1976. március 13.

bb. 10. embargó 14.00 óráig!

a magyar szocialista munkáspárt állásfoglalása a szovjetunió kommunista pártja xxv. kongresszusáról

rj - cz

1976. március 13.

a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottsága kádár jános elvtárs előterjesztése alapján megtárgyalta és elfogadta a szovjetunió kommunista pártja xxv. kongresszusán részt vett magyar pártküldöttség jelentését, és jóváhagyta tevékenységét.

a magyar szocialista munkáspárt az szkp xxv. kongresszusát mind a szovjetunióban folyó kommunista építőmunka, mind a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom, a nemzetközi helyzet alakulása, a békéért vívott harc szempontjából történelmi jelentőségű eseménynek tekinti. a proletár internacionalizmus szellemétől áthatott kongresszus marxista-leninista elemzését adta a szovjetunió fejlődésének, meghatározta a szovjet kommunizmus építésében, tudományosan értékelte a nemzetközi helyzetet, és programot adott. az szkp xxv. kongresszusa a kommunista építőmunka gyakorlati tapasztalatainak elméleti általánosításával alkotó módon továbbfejlesztette korunk élen járó elméletét, a marxizmus-leninizmust, s ezzel új eszmei fegyverekkel gyarapította a nemzetközi kommunista mozgalmat.

/folyt.köv./

8.15 rj

-1 -

905

bb. 10. / a magyar szocialista... 1. folyt./rj

a kongresszus kifejezte a párt szilárd elvi, politikai, cselekvési egységét, az szkp vezetésének és tagságának egységét, a párt és a szovjet nép összeforrottságát, a szovjet ország valamennyi nemzetiségének testvéri összetartozását, közös akaratát a kommunista társadalom programjának megvalósítására. a kongresszus meggyőző módon bizonyította a szovjetunió társadalmi rendjének szilárdságát, ami egyben a szocializmus, a haladás, a béke ügyének biztos támasza az egész világon.

az szkp xxv. kongresszusa a kommunizmus építőinek kongresszusa. a magyar szocialista munkáspárt nagyraértékeli, hogy a szovjet nép - élén a szovjetunió kommunista pártjával, annak lenini központi bizottságával, a nemzetközi munkásmozgalom kipurított harcosával, leonyid iljics brezsnyev elvtárrsal - megvalósította a xxiv. kongresszus irányvonalát az élet minden területén. a xxv. kongresszuson kidolgozott program a kommunista építőmunka folytatásának reális, megalapozott, lelkesítő programja. a x. ötéves terv lehetővé teszi, hogy a szovjetunió további nagy lépéseket tegyen a fejlett szocialista társadalom tökéletesítésének, a kommunizmus építésének útján. a párt megkülönböztetett figyelmet fordít a szovjetunió népgazdaságának fejlesztésére, a nép életszínvonalának, jólétének további emelésére, a szovjet emberek kulturált életfeltételeinek tökéletesítésére. az szkp céltudatosan dolgozik a szovjet társadalom továbbfejlesztésén, amely a valódi szabadság, az igazi demokrácia társadalma. a kongresszus fényes bizonyítéka volt annak, hogy a mai szovjet nemzedék, pártja vezetésével, teljes egységben rendületlenül halad előre a lenin által kijelölt úton. nincs olyan erő a világon, amely képes volna feltartóztatni a szovjetunió, a szocializmus, a kommunizmus előrehaladását.

a magyar kommunisták a szocialista és a kapitalista társadalmi rendszer versenyében mindig kiemelkedő fontosságot tulajdonítottak a szovjetunióban folyó kommunista építőmunkának. a mi harcunkat is segítik a szovjetunió hatalmas eredményei, tapasztalatai. a mi történelmi útunk is világosan megmutatta, hogy csak abban az esetben lehetséges a szocializmus eredményes építése, ha a forradalmi folyamatot vezető párt egyaránt figyelembe veszi a szocializmus építésének nemzetközi érvényű, fő törvényszerűségeit és a nemzeti sajátosságokat.

/folyt.köv./

8.20 rj

-2 -

bb. 10. / a magyar szocialista... 2. folyt./rj

az szkp xxv. kongresszusa a béke kongresszusa. a kongresszus a nemzetközi helyzetet a körülmények reális számbavételével elemezte. a magyar szocialista munkáspárt azt tartja, hogy az szkp xxiv. kongresszusa békeprogramjának végrehajtása, a szovjetunió, a szocialista országok fejlődése, egyeztetett külpolitikája, az összes haladó és békeszerető erővel megvalósult mind szorosabb szövetsége utat nyitott a hidegháborútól az enyhülés, a különböző társadalmi rendszerű államok békés egymás mellett élése felé. nagyjelentőségű, hogy az szkp külpolitikája töretlenül folytatódik: a xxv. kongresszus által megfogalmazott külpolitikai célok a békeprogram folytatását, továbbfejlesztését jelentik. ez a program joggal találkozik a békeszerető, reálisan gondolkodó emberek egyetértésével, támogatásával. a szovjetunió ereje, eltökéltsége, az emberiség sorsáért érzett felelőssége, áldozatvállalása a jövőben is szilárd biztosítéka annak, hogy a békéért és a nemzetközi együttműködésért folytatott további harc programja is megvalósul.

az szkp xxv. kongresszusa a nemzetközi szolidaritás kongresszusa. a kongresszus a több mint 15 millió szovjet kommunista, az egész szovjet nép nevében kifejezte szolidaritását a szocializmusért, a haladásért, a demokráciáért, a nemzetek szabadságáért világszerte harcoló erővel. megerősítette, hogy a szocializmus és a haladás ügye elválaszthatatlan a szovjetunió fejlődésétől, az szkp következetes, internacionalista politikájától. a kongresszuson minden eddiginél nagyobb számban vettek részt azok az erők, amelyek napjainkban a szocializmusért, a társadalmi haladásért, a népek szabadságáért, a nemzeti függetlenségért, a neokolonializmus ellen harcot folytatnak. ez demonstrálta korunk három fő forradalmi erejének, a szocialista országok, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom, a nemzeti felszabadító mozgalmak harcának szoros kapcsolatát, az antiimperialista egység növekvő erejét a nemzetközi küzdőtéren.

a nemzetközi kommunista mozgalom felfelé ivelő szakaszában, amikor a kommunista pártok önállóan dolgozzák ki politikájukat, stratégiájukat és taktikájukat, megnövekedett minden egyes testvérpárt felelőssége, növekszik a proletár internacionalizmus jelentősége. az szkp xxv. kongresszusa hitet tett a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom egysége mellett. pártunk az szkp-val és más testvérpártokkal együtt mindent megtesz az egység erősítésére, s elítéli az egységet aláásó nézeteket, a nemzeti korlátoltságot, a burzsoá nacionalizmust, a szovjetellenességet, a szakadár törekvéseket, s mindezek legdurvább megnyilvánulását, a maoizmust. az mszmp a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom egységét szem előtt tartva, mindenkor támogatja és támogatja a testvérpártok tanácskozásait, kétoldalú, regionális és világtalálkozóit. /folyt.köv./

8.30 rj

-3 -

bb. 10. / a magyar szocialista... 3. folyt./rj

a magyar pártküldöttség tagjai szovjetunióbeli tartózkodásuk során látogatást tettek a gruz szovjet szocialista köz-társaságban, a szovjetunió tudományos akadémiáján, az szkp központi bizottságának társadalomtudományi akadémiáján, találkoztak a munkások, kolhozparasztok, értelmiségiek képviselőivel. ezeken a találkozáson ismét bebizonyosodott, milyen mélyek a gyökerei a magyar-szovjet barátságoknak, milyen szilárd a magyar és a szovjet kommunisták, a két nép testvéri kapcsolata. pártunk nagyraértékeli azt a meleg fogadtatást, amelyben küldöttségünk a szovjetunióban részesült, s amelyben ismételten kifejeződött a szovjet nép testvéri barátsága a magyar nép iránt. úgy ítéli meg, hogy a magyar szocialista munkáspárt küldöttségének részvétele a szovjetunió kommunista pártjának xxv. kongresszusán eredményesen szolgálta az mszmp és az szkp egyre erősödő testvéri együttműködését, a magyar és a szovjet nép megbonthatatlan barátságát.

a magyar közvélemény a kongresszus napjaiban élénk érdeklődéssel fordult a szovjet főváros felé. a megkülönböztetett figyelem jele volt, hogy a napilapokat lényegesen nagyobb példányszámban vásárolták, és milliók nézték, hallgatták a televízió és a rádió beszámolóit. a dolgozók nemcsak figyelmükkel, hanem tetteikkel is kifejezték, mily nagy jelentőséget tulajdonítanak a szovjet kommunisták legfelsőbb szintű tanácskozásának. ennek bizonyossága, hogy a csepel vas- és fémművekben és más üzemekben értékes munkafelajánlásokat tettek, ünnepi műszakokat tartottak és teljesítették a szovjetunió kommunista pártja xxv. kongresszusának tiszteletére. számos gyár és intézmény dolgozó testvéri üdvözlőket küldtek és jókívánságaikat fejezték ki a kongresszushoz és az ott jelen levő magyar delegációkhoz küldött távirataikban. mindez ékes bizonyítéka annak, hogy a magyar nép saját ügyének is tekinti a szovjet testvérpártnak, a szovjet népnek a kommunista társadalom felépítéséért tett erőfeszítéseit.

a szovjetunió kommunista pártjának xxv. kongresszusa a forradalmi fejlődés, az építőmunka gazdag tapasztalatait nyújtotta valamennyi kommunista pártnak, köztük a magyar szocialista munkáspártnak is. pártunk elvégzi az szkp xxv. kongresszusa tapasztalatainak elemzését, gondoskodik arról, hogy a szovjet testvérpárt felelős tanácskozásának anyagát a párttagság megismerje, s a tapasztalatokat szocialista munkánk javára hasznosítsuk. meggyőződésünk, hogy megvalósulnak mindazok a közös eszméken alapuló célok, amelyeket az mszmp xi. és az szkp xxv. kongresszusának határozatai egyaránt megfogalmaznak. együttműködésünket erősítve, egységben és szoros szövetségben a jövőben is együtt haladunk a szovjetunió kommunista pártjával, a nagy szovjet néppel közös történelmi utunkon.

/folyt.köv./

8.35 rj

- 4 -

Ha 9.10

bb. 10. / a magyar szocialista... 4. folyt./rj

pártunk, a szocializmust építő magyar nép forrón üdvözli az szkp xxv. kongresszusának történelmi határozatait, teljes erejével támogatja a szovjetunió békepolitikáját, és azt kívánja, hogy a szovjet nép a nagy áldozatokkal kivívott, megérdemelt békében élhessen, és eredményesen folytassa az emberiség új hajnalát jelző kommunista társadalom építését.

budapest, 1976. március 12.

a magyar szocialista munkáspárt
politikai bizottsága

/mti/

Ha 9.10

-.-

-5-

bb.9. mit ígér.....folyt/p

március 20-án, szombaton 16.00 -kor a barátságról szóló adással ígér kellemes perceket a fiatal nézőknek a fabula. többek között shakespeare, józsef attila, mándy iván, zelk zoltán, lengyel józsef művei igyekeznek választ adni a kérdésre: milyen is az igazi barát? 19.15-kor „szívükben ifjak”, címmel a tanácsköztársaság évfordulóján jahn ferencné, benedek józsef és kummer ferenc, a magyar tanácsköztársaság egykori ifjú kommunistái emlékeznek 1919 tavaszára. 20.05-kor vetítik a kaktusz virága című színes, magyarul beszélő amerikai filmet, amely néhány évvel ezelőtti eredeti színpadi változatban került a józsef attila színház műsorára. a főbb szerepeket olyan világhírességek alakítják, mint ingrid bergman, valter mattheau és goldie hawn. 21.45-kor az elmúlt évben budapesten vendégszerepelt ukrán jégrevü műsorából láthatunk részleteket.

március 21-én, vasárnap 17.10-kor kerül képernyőre nagy lajos „új vendég érkezett”, című elbeszéléseinek tévéváltozata, lengyel györgy rendezésében. a történet a tanácsköztársaság első napjai idején, egy vidéki festőművész látészólag a világtól távoleső műtermében idézi fel a forradalom eszméit, veti fel a helytállás problémáját. a főbb szereplők: bitskey tibor, márkus lászló, váradi hédi, greguss zoltán, némethy ferenc, balázsovits lajos és mások. 17.40-kor ünnepi közvetítés lesz a munkásmozgalmi muzeumból, amely eredeti dokumentumok felidézésével tisztelg a magyar proletariátus nagy ünnepe előtt. 20.10-kor révész györgy „volt egyszer egy család”, című színes magyar filmjét láthatják a nézők, amely korábban a mozik műsorán aratott sikert. 21.40-kor benjámín lászló portréját rajzolja meg a több mint egyórás film, amelyben dorogi zsigmond kérdéseire válaszolva tárul fel a nézők előtt benjámín lászló életútja, sajátos világa./mti/

bb. 11. megállapodás szovjet szénkutató expedíció munkájáról

i/sb/fe/rj ie la

1976. március 13.

az ország távlati energiaellátási programja szerint a dunántúli eocénkori szénvagyon felhasználására gyűjtőerőmű épül. az erőmű fűtőanyagellátására márkushegy, nagyegyháza, mány és lencsehegy térségében új szénbányákat kell nyitni. e munkálatok megvalósítását segíti az a szerződés, amelyet a központi földtani hivatal megbízásából most kötött meg a geominco földtani és bányászati Rt. a szovjet technoexport vállalattal. a szerződés szerint kilenc fűtőberendezéssel 150 tagú szovjet kutató expedíció érkezik hazánkba, hogy nagyegyháza és mány térségében összesen 40 ezer méter-hosszú kutatófurással vizsgálja meg az eocénkori széntelepeket és a még mélyebb rétegekben rejlő bauxittelelőhelyeket. a kutatómunka csaknem két és fél évig tart, s ennek alapján a szovjet szakemberek értékelő jelentésben foglalják majd össze javaslataikat. a szovjet kutatóexpedíció ellátására a geominco és a tatabányai szénbányák műszaki bázist létesített a kutatási területen. /mti/

-.-

bb. 12. selyemheveder a szénbányáknak

vid/kz/rj -cz

1976. március 13.

hazai szénbányáinkat a gumiipar maximális biztonsági igényeket kielégítő - például tűzálló és nagyobb szilárdságu - szállítóhevederekkel igyekszik ellátni. ez utóbbi követelménynek jól megfelel a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalatnál kikísérletezett viszkóz-selyem hevederanyag. ennek a szilárdsága kétszersen haladja meg a hagyományosét: négyzetcentiméterenként kétszáz kilós szakítóerőnek is ellenáll. a következő negyedévben már hetvenezer négyzetméter ilyen selyemhevedert adnak át a szegedi gumigyárnak. ott látják el a textilanyagot gumiréteggel, illetve olyan műkaucsukkal, amely tűz estén a lángokat eloltó gázt fejleszt, s így a tűz önmagát oltja el. /mti/

-.-

8.50 rj

-8 -

1030

Nb

bb. 13. jobb vegyi anyag, - gép- és felszerelés-ellátásra számíthatnak tavasszal a kistermelők

i/jf/zsu/rj ie la

1976. március 13.

az agrotröszt tájékoztatása szerint a kistermelők tavaszi ellátása jobb lesz a tavalyinál, a hazai gyártók és a külkereskedelmi partnerek szállításai növelték a raktárkészletet. a kistermelők eszközellátása néhány gép kivételével kielégítő. kézi- és elektromos morzsolókból, - amelyek az állattartást könnyítik meg, - az év elején 24 ezer volt a raktárakban, március végéig további 2.300 érkezik, és így ki tudják elégíteni a megrendeléseket. daráló-morzsolókból több mint ezer vár eladásra. nagy az igény a permetezőkre: a kistermelők háti permetezőkből 67 ezret, kézi gépekből pedig 18 ezret vásárolhatnak még az I. negyedévben. hiánycikk ellenben a motoros permetezőgép, ezért importról tárgyalnak. hasonlóképpen nem tudják kielégíteni a vásárlókat kézi porozókkal, motoros fűnyíróval és kézi kutakkal, ezek gyártását ugyanis az eddigi szállítók megszüntették. az agrotröszt igyekszik ezeket a felszereléseket máshonnan beszerezni.

kiscsomagolású műtrágyából tavasszal az elmúlt évi 6 ezer tonnával szemben 13 ezer tonnát hoznak forgalomba. a kecskeméti üzemben megkezdtek a tavasszal leginkább keresett műtrágyaféle, a 34 százalék arányban nitrogént tartalmazó ammonitrát csomagolását. kiscsomagolású összetett műtrágyából a peremartoni vegyipari vállalat 650 tonnát bocsátott a belkereskedelem rendelkezésére. a rügyfakadás előtt használt készítményekből, /novenda, gyümölcsfaolaj, neopol/ kisadagu csomagolásban az I. negyedévben 14 százalékkal többet árúsítanak mint tavaly. /mti/

-.-

bb. 14. felemelt termelési program - naponta 200 futómű készül a győri rába-gyárban

vid/kz/rj -cz

1976. március 13.

Győri rába magyar vagon- és gépgyár az idén, a múlt évihez képest felemelt termelési programot kapott: 54 000 autóbuszba, tehergépkocsiba és mezőgazdasági erőgépbe beépíthető futóművet kell gyártania. a munkát úgy szervezték meg, hogy ne kelljen majd hajrázniuk az év végén. már most naponta 200 futómű kerül le a szerelő szalagokról. az első negyedévben több mint 13 ezer futóművet a felemelt terv teljesítéséért nemcsak a munkaidőt, hanem a berendezéseket is maximálisan kihasználják. a két műszak már korábban általánossá vált, az idei évben azonban a termelőberendezések nagyobb részét már három műszakban üzemeltetik.

/folyt.köv./

9.00 rj

-9 -

1030

Tájékoztató

bb. 14. /felemelt termelési.... 1. folyt./rj

a gyártást a kgst integráció keretében folytatják és állandóan fejlesztik. az érvényes szerződés értelmében az idén a győri gyár csupán a szovjetunióba 49 millió rubel értékben exportál termékeket, elsősorban futóműveket. küldenek ezenkívül futóműveket győrből csaknem valamennyi szocialista országba.

a futóműgyártás az ötödik ötéves terv időszakában évről évre növekszik, s a tervidőszak végére eléri az évi 30-100 ezres darabszámot. a gyártás folyamatos növelésének feltételeit időben megteremtik. már most folynak azok a tervezési, műszaki és egyéb előkészületi munkák, amelyek lehetővé teszik, hogy 1977-ben tovább növeljék a termelést, s ezáltal az exportot is.

a gyártási ütemet nemcsak dekádokra, hanem napra is lebontották, hogy ezzel is elősegítsék a dolgozók tájékoztatását és még inkább ösztönözzék őket a jobb munkára. ez a programozás lehetővé teszi, hogy naponta elemezzék a termelés alakulását, s azonnal intézkedjenek, ha valahol lemaradást tapasztalnak. /mti/

--

bb. 15. vonatpótlóautóbuszok

i/kf/be/rj ie la

1976. március 13.

a MÁV budapesti igazgatósága értesíti az utazóközönséget, hogy március 15-től május 23-ig - szombat, vasárnap és ünnepnapok kivételével - a budapest-lajosmizse közötti vasútvonalon pályajavítási munkák miatt az inárcs-kakucs állomásról 7.55-kor, valamint 9.14-kor induló személyvonatok helyett dabasig vonatpótló autóbuszok szállítják az utasokat. a bűszokon a vasúti menetjegyek érvényesek. /mti/

--

-10 -

9.05 rj

10. 30

bb. 16. szakemberek és nagy értékű gépek kölcsön - ujszerű együttműködés a tatabányai üzemek között

vid/kz/rj -cz

1976. március 13.

figyelmet keltő együttműködés bontakozik ki több tatabányai üzem között a munkaerő és a nagy értékű termelési eszközök ésszerűbb, gazdaságosabb felhasználása érdekében. néhány nagyüzemben rendszeresítették, hogy kölcsön adnak meghatározott időre szakembereket azoknak a gyáraknak, ahol népgazdasági érdekből gyorsítani kell valamilyen munkafolyamatot. ezt tették nemrégiben a tatabányai szénbányák vezetői: 23 lakatost irányítottak át hosszabb időre a tatabányai cementgyárba. a kölcsön adott munkások segítségével határidő előtt befejezhetők a klinkerégető kemencék nagyjavítását. az együttműködéssel megteremtették a feltételét annak,

hogy a gyár több cementet szállítson az ország különböző részeibe. a tatabányai hőerőmű és a bányagépgyártó üzem vezetői is már több esetben a népgazdasági érdekalá helyezték a vállalati érdeket, amikor munkaerővel segítettek ki más üzemeket, annak ellenére, hogy ők is létszámgondokkal küzdenek.

több nagyüzem azt is kezdeményezte, hogy adjanak egymásnak kölcsönbe nagy teljesítményű gépeket, s ezzel mentesítik egymást az olyan drága gépek vásárlásától, amire csak ritkán van szükségük. a tatabányai cementgyár például több alkalommal a város-építkezés rendelkezésére bocsátott egy külföldi gyártmányú dózert. legutóbb a tatabányai szénbányákat segítették ki a nagy teljesítményű géppel.

a nagyüzemek példájára hasznos együttműködés alakul ki a város 7 ipari szövetkezete között is. a szövetkezetek vezetői elhatározták, hogy összehangolják a gépkocsi-szállításokat, beszereznek egymás részére is különféle anyagokat. ezzel a módszerrel sok kilométert és üzemanyagot takaríthatnak meg. a gépkocsikat minden szövetkezet maga javítja, mégpedig kisipari módszerrel, a mikrolin ktsz javaslatára közös szervizt alakítanak ki, hogy ezzel létszámot takaríthassanak meg és hatékonyabbá tegyék a berendezések kihasználását.

a városi pártbizottság kezdeményezésére megkezdődött a korszerűtlen üzemek munkájának a felülbizálása, hogy a munkaerő jobb kihasználása érdekében meggyorsítsák a városon belüli szerkezeti átalakításkokat. a felmérés után azokból az üzemekből, ahol alacsony termelékenységű gépekkel dolgoznak kitűnő szakemberek, a munkások egy részét átcsoportosítják olyan gyárakba, ahol jobb körülmények között és korszerű, nagy teljesítményű berendezésekkel nagyobb értéket produkálhatnak. /mti/

--

9.10 rj

-11 -

10. 45

bb. 17. a főközlekedési utak szárazak

rj -ká 1976. március 13.

az utinform szombat reggeli jelentése szerint az ország területén a főközlekedési utak szárazak. az alsóbbrendű utak helyenként a felolvadt és újra megfagyott hóletől sikosak. ennek megszüntetésén dolgoznak. a látási viszonyok általában jók, de a duna mentén solt és ráckeve környékén, valamint Tolna megye dunával határos részén, a 4-es úton cegléd-szolnok, valamint püspökladány-debrecen között, a 42. úton püspökladánytól a határig, ezenkívül Jászberény térségében köd képződött. az m 7-es út pest megyei szakasza helyenként ködös, elsősorban Tárnok környékén. a látási távolság a ködös helyeken körülbelül 50 m, kivéve cegléd és püspökladány térségét, ahol 20 m körüli. /mti/

--

bb. 18. a bkv közleménye

be/rj ká 1976. március 13.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy március 15-én üzemkezdettel a 60/a jelzésű autóbuszok kocsijait a bécsi utig változtatlan, majd Gyenes utca-vörösvári út -bécsi út módosított útvonalon közlekedtetni. új megállót a Gyenes utca 20. szám előtt, a Gyenes utca-selyem utca keresztezés előtt, valamint a vörösvári úton érintett 18-as, 37-es és a bécsi úton érintett 60-as megállóiban létesít. /mtiö

--

bb. 19. veszprém megyei árucikkek a hallei magyar héten

vid/ká/rj 1976. március 13.

halle és veszprém testvérvárosi kapcsolata ujabban kereskedelmi együttműködéssel is gazdagodott. ennek jele, hogy a halléban májusban megrendezendő magyar héten veszprém megyei árucikkeket kínálnak majd. a kereskedelmi tárgyalásokon a hallei Industriewaren h.o. képviselői több, mint 200féle árucikket választottak ki.

különösen megnyerték az ndk-beli szakemberek tetszését a veszprém megyéből származó ipari és háziipari termékek, népművészeti cikkek, továbbá a herendi porcelángyár városlódi majolika gyárának termékei

/mti/
9.30 rj

ha 10⁴⁷

--
-12 -

bb. 20. felhasználható: 18.00 órától!

kemenesalján a jubiláló ungarasca

vid/ká/rj 1976. március 13.

a huszéves fennállását ünneplő szombathelyi ungarasca tánc-együttes szombaton celldömölkön, a kemenesaljai művelődési központban mutatta be jubileumi műsorát, „egy élet e tánc”, címmel. a negyven tagú együttes - amely számos nemzetközi versenyen is sikerrel képviselte a magyar népművészetet - a legsikeresebb számaiból adott izelítőt a kemenesaljai közönségnek. /mti/

--

bb. 21. újabb 177 lakás a debreceni vénkertben

vid/rj ká 1976. március 13.

ebben az esztendőben már második alkalommal került sor lakásátadásra debrecen épülő legnagyobb lakótelepén, a vénkertben. szombatra újabb 177 otthonnal készültek el a hajdu megyei állami építőipari vállalat dolgozói. a debreceni házgyár termékeiből rakták össze a tíz emeletes épülettömböket. az év elején a vénkertben 44 lakásba költöztek be a lakók. /mti/

--

bb. 22. ifjúsági közlekedési vetélkedő százhalombattán

vid/gö/gné/rj ká 1976. március 13.

a százhalombattai általános iskola kreszparkjában szombaton rendezték meg pest megye általános iskolásai és gimnazistái közlekedési versenyének döntőjét. a vetélkedőn 15 csapat mérte össze tudását. az általános iskolások kerékpárral, a gimnazisták pedig segédmotoros járművel hajtották végre a tanpályán a különböző gyakorlatokat, majd ügyességi versenyen és kresz-vizsgán vettek részt. a megye legjobb csapatai a következő hetekben országos versenyen indulnak majd, ahol eldől, hogy kik képviselik a magyar fiatalokat a bécsben, májusban megrendezendő xiv. nemzetközi közlekedési vetélkedőn. /mti/

--

10.05 rj

ha 10⁴⁷

-13 -

bb. 23. a bélyeg az oktatás szolgálatában - ötven éves az ötvös gimnázium bélyeggyűjtő szakköre - dr. polinszky károly mondott megnyitó beszédet

t/dg/tr/rj pr ká

1976. március 13.

„boldog, ki sokaknak világított,, ötvös józsefnek - az iskola névadójának - szavai, s a magyar oktatásügy és közművelődés legnagyobb xix. századi alakjának életművét bemutató bélyegtablósorozat vezetik a látogatót azon a kiállításon, amely szombaton délelőtt nyílt a budapesti ötvös józsef gimnáziumban. a bélyeggyűjtő szakkör megalakulásának 50. évfordulója alkalmából. megnyitó beszédet dr. polinszky károly oktatási miniszter mondott, aki nem csupán „hivatalosan,, jelent meg az ünnepségen: diákja volt egykor az iskolának, s két évig diákelnöke a jubiláló bélyeg-szakkörnek.

a szakkör az elmúlt félévszázad során az iskolai oktatás és nevelés szolgálatában működött, s számos rendezvénnyel hívta fel magára a filatelisták figyelmét is. elsőként rendezett a 100 éves bélyeg tiszteletére emlékünnepséggel összekötött kiállítást, angliát, a bélyeg szülőhelyét is megelőzve. a mostani kiállításra a jubiláló szakkörön kívül a főváros 19 egyetemi, általános- és középiskolai, valamint uttörő szakköre, összesen több mint 100 diák küldte el gyűjteménye legértékesebb darabjait. az alapító tagok közül is többen részt vettek az ünnepélyen, öt alapító tag kiállított. kiemelkedő értékű gyűjtemény mutatja be a festészet történetét a barlangrajzoktól napjainkig, eredeti dokumentumok vallanak a fővárosi posta fejlődéséről. ii. rákóczi ferenc születésének 300. évfordulójára emlékezve bélyegsorozatokon mutatják be a fejedelem életét, a rákóczi-szabadságharc történetét.

a kiállításon, - amely egy hétig tart nyitva - alkalmi postahivatal működik és alkalmi bélyegzőt használ. /mti/

--

10.10 rj

-14 -

He 10.10

bb. 24. műanyag sátorborításu fedett uszodát adtak át győrött

vid/ká/rj

1976. március 13.

győrnek, a vizek városának mindezeideig nem volt sportolásra, uszó oktatásra télen is alkalmas medencéje. szombaton átadták a város első ilyen létesítményét, a műanyag sátorfedésű fedett uszodát. a 25x12.5 méteres versenymedencéhez és a 12x4 méteres tanmedencéhez öltözők és egyéb kiszolgáló létesítmények is tartoznak. a 945 négyzetméteres alapterületből 555 négyzetméter a két uszómedence a feszített sátor alá gépek fújják be a meleg levegőt. szerkezetiileg ez az első ilyen megoldásu műanyag sátorfedésű uszoda az országban. érdemes azt is megjegyezni, hogy az új létesítményt rekordidő alatt építette meg alvállalkozóinak közreműködésével a győr-sopron megyei tanácsai építő- és szerelőipari vállalat.

a győri fürdőnegyed új létesítményét kora reggeltől késő estig kihasználják. reggel 6-tól 8 óráig a sportolóké lesz, 8-tól 14 óráig pedig az uszás oktatást szolgálja. délután kettőtől négyig ismét a sportolók veszik birtokukba, majd ezt követően két órán át bárki igénybe veheti. hat órától 8 óráig ismét a sportolók felkészülését szolgálja. a fedett uszoda szombaton egész nap a nagyközönség rendelkezésére áll, a vasárnap pedig a karbantartás, a takarítás napja lesz. /mti/

--

bb. 25. jégképződés a kisalföld folyóin

vid/rj ká

1976. március 13.

a márciusi tél hatására megkezdődött a jégképződés a kisalföld folyóin. szombaton a rábán, a rábcán, a marcalon és a lajtán jégzajlást is megfigyeltek. a kisebb folyók, patakok, öntözőcsatornák teljesen befagytak. a szigetközi duna ágakban is megkezdődött a jegesedés. a fertő tavat a partok mentén és a nádasok között ugyancsak jég borítja. /mti/

--

11.20 rj

-15 -

He 13.15

bb. 26. a józsef attila nevét viselő középiskolák tanulóinak szavalóversenye

vid/rj ká

1976. március 15.

a józsef attila nevét viselő budapesti, kunszentmártoni, makói, monori, nagyecsed, ózdi, polgári, soproni, székesfehérvári gimnáziumok és szakközépiskolák legjobb szavalói szombaton makón találkoztak. a fiatalok kora reggel felkeresték a lyi gimnáziumot, ahol a költő a huszas évek elején iskolába járt. itt ünnepélyesen megkoszorúzták józsef attila domborműve emléktábláját, majd felkeresték és megtekintették azt a tantermet, ahol a fiatal attila tanult és amelyet a költőre emlékeztető tárggyal rendeztek be.

a józsef attila nevét viselő magyarországi középiskolák tanulóinak országos szavalóversenyét délelőtt a makói józsef attila művelődési központban tartották meg.

innen felhasználható 18.00 óra után!

a zsüri döntése alapján 6 egyéni és 3 csapatdíjat adtak át a jobbaknak. minden résztvevő megkapta a makói szavalóverseny díszes emléklapját. a nap programjában színpadra lépett a makói józsef attila gimnázium irodalmi színpada, józsef attila emlékét idéző műsorával.

a szavalóverseny résztvevői felkeresték a város irodalmi emlékhelyeit, találkoztak és beszélgettek azokkal az idős emberekkel, akik józsef attila makón töltött éveit idős szakából jól ismerték a költőt. /mti/

--

bb. 27. házhoz szállítják a könyveket a betegeknek

vid/ká/rj

1976. március 13.

a győri kislalud könyvtár kiszesei társadalmi munkában vállalták, hogy rendszeresen ellátják olvasnivalóval a betegeket. a társadalmi szervek segítségével megkeresik a járóképtelen embereket és szabadszombatonként könyveket visznek a lakásukra. ezen a szombaton is 18 könyvtáros fiatal kereste fel tucatnyi könyvvel az ágyhoz kötött olvasókat. a könyveket kéthetenként cserélik.

a társadalmi vállalat nagy népszerűségnek örvend győrt és azt a továbbiakban kiterjesztik a peremkerületekben és az új lakónyegyedekben élő betegeknek is. /mti/

--

11.30 rj

-16-

12.15
12.15
12.15

áfelhasználható 16.00 órától!!

bb 28. papi lajos szobrászművész kiállítása csornán

vid/um ká

1976. március 13.

papi lajos kisujszállási szobrászművész alkotásaiból nyílt kiállítás szombaton csornán. a kiállítás egy héttig tart nyitva, majd anyagát átszállítják sopronba, ahol a liszt ferenc művelődési házban mutatják be. /mti/

--

felhasználható 18 órától!!

bb 29. a magyar-szovjet barátsági hét eseményei borsodban

vid/um ká

1976. március 13.

a magyar-szovjet barátsági hét borsodi eseményei sorában szombaton 2 ifjúsági találkozót rendeztek. ózdon a párt- oktatók házában az ózdi kohászati üzemek kisz fiataljai, szentistván nagyközségben a helybeli termelősövetkezet ifjúsági szervezetének tagjai találkozta a szovjet komszomolistákkal. a vendégeket megismertették az üzemben, illetve a tsz-ben dolgozó fiatalok életével.

szombaton „ki tud többet a szovjetunióról”, címmel vetélkedőket is rendeztek. mezőkeresztesen négy község fiataljai, felsőnyáradon a bányász ifjúságok, edlénben a gimnázium tanulói, míg mádon a környező üzemek mszbt tagcsoportjai adtak számot arról, mit tudnak a testvéri, baráti országról. /mti/

--

bb 30. vonatpótló autóbuszok

vid/um ká

1976. március 13.

a máv szegedi igazgatósága közli, hogy pályafenntartási munkák miatt 1976. március 15-től április 1-ig, szombat és vasárnap kivételével, a gyomáról 12 óra 29 perckor induló 644 számú, a budapest-keleti pályaudvarról 13 óra 05 perckor induló 6614 számú, valamint a békéscsabáról 12 óra 20 perckor induló 6615 számú és a 14 óra 40 perckor induló 6613 számú, továbbá pénteki napokon a budapest-józsefvárosból 12 óra 25 perckor induló 6634 számú vonatokon utazókat csárdaszállás-mezőberény állomások között vonatpótló autóbuszok szállítják. az autóbuszokon a vasúti menetjegyek érvényesek, menetrendjük azonos a vonatkéval. /mti/

--

12.15

-17-

bb. 31. félmillió forint jutalom településfejlesztésre

vid il ká

1976. március 13.

a hazafias népfront borsod megyei bizottsága több más intézménnyel közösen tavaly ismét meghirdette a tiszta, virágos város község mozgalmat, amelyre a borsod megyei tanács összesen félmillió forint jutalmat tűzött ki.

a lakóhelyek színterítésére serkentő versenyben több mint kétszáz település vett részt. az eredmények elbírálása után a borsod megyei tanács a városok kategóriájában kitűzött kétszáz ezer forintos díjat megosztva ózd és kazincbarcika városoknak ítélte oda. a nagyközségek közül kettő, a községek közül négy érdemelte ki a „tiszta virágos település”, címet és a vele járó pénzjutalmat.

összesen félmillió forint jutalmat a nyertesek a település fejlesztésére használhatják fel./mti/

--

bb.32. gönci hordókban az „uj aszabor”,

vid/ok ká

1976. március 13.

a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát, amely a zárt borvidékhez tartozó huszonkét község határában termelt aszuszemeket a múlt évi szüret után felvásárolta és feldolgozta, szombatra befejezte az „uj aszaborok”, fejtését. az évszázad aszus évjára tartott 1972-es esztendő után a múlt évi szüret is rekordmennyiségű töppedt szemet adott. a borkombinát saját terméséből és a felvásárlásból együttesen tizenegyezer mázsa aszuszemből készítette a világszerte ismert természetes csemegebort. a „recept”, több mint négyszáz év óta azonos, de a technológiai feldolgozás már gépesítéssel korszerűsödött.

a zajos erjedést követő fejtés után most a hagyományos, százharminchat literes gönci hordókba került az új aszabor. további „iskolázásra”, a nemespenésszel bevont falu tolcsvai, mádi, tályai pincék szolgálnak, ahol három-öt évig érlelik az aszút. ezalatt elnyeri jellegzetes ízét, zamatát, kifejlődnek benne a természetes illatanyagok.

a festést követően a tartályokban maradt aszuseprűt összegyűjtötték, s abból megkezdték az ugynevezett máslás készítését. ezt a borfajtát a nagyközönség nem ismeri, mert nem kerül ilyen néven kereskedelmi forgalomba. készítésének módja az, hogy az aszuseprűre jóminőségű óbort öntenek. ezzel kiáztatják az íz és zamatanyagokat, majd kipréselik. az így nyert máslás sajátos aszuizű bort ad./mti/

...-

11.40/ok

- 18 -

bb. 33. fagykár a szegedi kertekben

vid/rj ká

1976. március 13.

szeged-mihálytelken és az azzal szomszédos rösztke községben a házi kertek zömét korai retek termesztéssel hasznosítják. a fóliával takart területeken már februárban elvetették a magot. a kikelt növény azonban az éjszakai fagyok miatt gyengén fejlődik. a hónapos retek hidegtűrő zöldség. amíg a külső hőmérséklet minusz öt, minusz hat fok alá nem süllyed, nem fenyegeti veszély a fólia alatt. ezért is vetik el korán, mert voltak már olyan esztendők - például tavaly és tavalyelőtt - amikor március közepén szüretelhetők a vitamindús termést. most azonban a szokatlanul erős, minusz tíz fokot is meghaladó márciusi éjszakai fagyok károkat okoztak.

a szövetkezetek csongrád megyei értékesítő központja tizenegy millió csomó piros primőr tavaszi átvételét tervezte. a kifagyások miatt azonban több mint husz százalékos termés kieséssel kénytelenek számolni a felvásárló vállalat szakemberei. különösen a fóliaalagutak széleinél kelt zöldség növények sinylették meg a rendkívüli időjárást.

a nagyüzemi gazdaságok fűtött fóliasátrak alatt nevelik a primőrt és így nagy mértékben függetlenítik a termesztést az időjárás viszontagságaitól. a korai zöldség azonban még ilyen körülmények között is lassabban fejlődik, mint más esztendőkben. /mti/

--

bb. 34. dermedtek a rügyek - a szántóföldi vetéseket hótakaró védi

vid/rj ká

1976. március 13.

a szokatlanul hideg március megzavarta a bács-kiskun megyei mezőgazdasági üzemek tavaszi felkészülését. a már termőre metszett szőlősök, gyümölcsösök rügyellenőrzését újra kell kezdeni. az eddigi tapasztalatok szerint a csonthéjasokat kell féltetni a „megfázástól”, a rügyek megdermedtek a 15-17 fokos hidegben. most ágmintákat gyűjtenek a kajszai-, őszibarack- és cseresznyefákról, hogy azok melegházi virágoztatásával következtessenek a fagykár mértékére. a szántóföldi növénytermesztőknek nem kell tartaniuk a márciusi hidegtől. a sarjadásnak indult őszi vetéseket mindenütt vastag hótakaró védi a felfagyástól. a hólé pedig pótolja majd a homoktalajok szűkös vízkészletét.

a mezőgazdasági üzemekben a hideg ellenére sem szünetel a munka a havas legelőkön, kalászos területeken szórják a serkentő műtrágyát. /mti/

--

11.35 rj

Waj R. 40

-19 -

bb. 35. a nemzetiségi jogok maximális biztosítása szocialista államunkban elvi kérdés - dr. gosztonyi jános államtitkár nyilatkozata

i/pr/dg/rj ká

1976. .14687; 13.

a nemzetiségi oktatási bizottság a közelmúltban elemezte a nemzetiségi oktatás helyzetét. ennek kapcsán adott interjút dr. gosztonyi jános oktatási államtitkár, a bizottság elnöke deregán gábornak, az mti munkatársának.

milyen okból és milyen feladatok ellátására hozták létre a nemzetiségi oktatási bizottságot?

- hazánkban kevés nemzetiségi lakos él. oktatási szempontból az össznépeség mintegy 4 százalékának gyermekeivel számolunk. általában nem összefüggő nyelvterületen élnek és a nemzetiségi-nek mondott vidékeken is inkább a vegyes összetételű lakosság a jellemző. a nemzetiségi jogok maximális biztosítását - beleértve az anyanyelvi oktatást - a saját anyanyelvi kultúra megismerését és ápolását, szocialista államunk mindig fontos feladatának tartotta. a felszabadulás óta ezt mindig elvi kérdésnek tekintettük, és még inkább ilyennek minősítjük napjainkban.

az oktatási minisztérium létrejötte után ezért soroltuk a sürgős teendők közé a nemzetiségi oktatási bizottság megszervezését. ennek munkájában mindazok részt vesznek, akiknek a nemzetiségi anyanyelvi oktatáshoz közük van.

a bizottságnak elsősorban magasabb szintű koordinatív munkát kell végeznie a nemzetiségi oktatás területén a minisztériumra háruló feladatok ellátása érdekében. feladata továbbá, hogy összehangolja a minisztérium különböző szervezeti egységeinek e területen végzett tevékenységét. a bizottság minden ülésén jelen vannak a hazai nemzetiségi szövetségek vezetői is. munkánkban támaszkodunk szövetségekre, figyelembe vesszük és kérjük javaslataikat, észrevételeiket. tennivalóinkat általában velük szoros összhangban alakítjuk ki.

milyen következtetésekre jutott a nemzetiségi oktatási bizottság legutolsó ülése?

- az ülést igen alapos felmérő munka előzte meg a megyékben. szólnok megye kivételével, - ahol nem él nemzetiségi lakosság - minden megye elkészítette a maga összegezését.

/folyt.köv./

11.45 rj

-20 -

12.40

bb. 35. / a nemzetiségi... 1. folyt./rj

a megyei elemzések alapján az országos összkép nagyon kedvező. az elmúlt esztendőben a nemzetiségi lakosság körében megnőtt az igény az anyanyelvi oktatás iránt, s ezt az igényt óvodai és iskolai hálózatunk folyamatosan, s egyre jobb színvonalon kielégíti.

az igények növekedése természetesen szoros kapcsolatban van a lehetőségek bővülésével is. 1968. óta a helyi és a megyei tanácsok erőfeszítései nyomán több mint háromszorosára növekedett a nemzetiségi óvodák száma. ezen a téren a fejlődés tehát az átlagosnál is nagyobb. ezzel együtt a nemzetiségi óvodák számát ma még kevésnek tartjuk. az a célunk, hogy mindenütt, ahol nyelvoktató iskola van, működjön nyelvoktató óvoda is.

jelentősen fejlődött nemzetiségi iskolahálózatunk is. jellemző például, hogy az egyik legnagyobb nemzetiségi megyénkben, pest megyében a néhány évvel korábbi 25-tel szemben ma 44 nyelvoktató iskola van, s mintegy 2500-zal több nemzetiségi gyermek tanulja anyanyelvét. említhetem példaként békés megyét is, ahol néhány év alatt mintegy félezerrel emelkedett a nyelvoktatásban résztvevők száma. ebben nagy szerepe van annak, hogy sokkal több nemzetiségi pedagógus tanít iskoláinkban, mint korábban. ahol szükséges, a nyelvoktatás érdekében engedelményeket is teszünk; egy miniszteri utasítás a nemzetiségi óvodai csoportok létesítéséhez az előírt 25-ös létszámot 15-re csökkentette. ahol a nyelvoktató iskolákban a tanulólétszám nem éri el a 15-öt, külön engedéllyel továbbra is folytatjuk a nyelvoktatást. számos példa van erre baranyában, de győr, pest és csongrád megyékben is. az elmúlt években újjászerveztük a nemzetiségi óvodák és iskolák szakfelügyeleti hálózatát, az országos pedagógiai intézetben nemzetiségi tanszéket hoztunk létre és külön nemzetiségi szakosztály alakult a magyar pedagógiai társaságnak is.

hogyan alakultak a nemzetiségi oktatási intézmények tárgyi feltételei?

- az utóbbi években nagy gondot fordítottunk az iskolák szemléltetőeszköz állományának gyarapítására és korszerűsítésére. a korszerű oktató-nevelő munkához nélkülözhetetlen tárgyi feltételek a nemzetiségi iskolákban is megfelelőek, egyes helyeken jobbak az átlagnál. az óvodák kézikönyvekkel való ellátása jó, az iskolákról viszont már nem mondható el ugyanez. sürgető az új tantervek teljes körének kidolgozása és a nemzetiségi tankönyvellátásban ma még fellelhető hiányosságok megszüntetése is. ez természetesen igen nehéz feladat. az elmúlt években több mint 150 nemzetiségi tankönyv és nevelői kézikönyv jelent meg. ez azonban még nem elég. viszont öt nyelven mindent elkészíteni - nem is olyan egyszerű dolog. indokoltan vetődik fel egy nemzetiségi módszertani folyóirat kiadásának gondolata. a nemzetiségi iskolákban is folyó pedagógiai kísérletek, ezek azonban helyenként egészen sajátos nyelvi problémákat vetnek fel. gondot jelent például pedagógusnak, diáknak egyaránt az új matematika, vagy más reáltárgyak szakkifejezéseinek anyanyelven történő elsajátítása. ez - egyebek mellett - ráirányítja a figyelmet a nemzetiségi pedagógusok továbbképzésének fontosságára.

/folyt.köv./

11.55 rj

-21 -

12.45

bb. 35. / a nemzetiségi... 2. folyt./rj

ismert a közvélemény előtt, hogy iskoláink pedagógushiánnyal küzdenek. beszélhetünk-e nemzetiségi pedagógus hiányról is, s ha igen mit tett a minisztérium a megszüntetésére?

- említettem, hogy soha nem tanított még annyi nemzetiségi pedagógus intézményeinkben, mint napjainkban, ennek ellenére mégis hiány van nemzetiségi pedagógusokban. bizonyos fokig a fejlődésből következő gond ez. átmenetileg helyes intézkedés volt, - éppen a pedagógushiány miatt - hogy a nyelvoktatást egyes megyékben csak az óvodák nagycsoportjaiban szervezték meg, így több községben lehetett a nyelvoktatást bevezetni. járható út, amely egyben az oktatás színvonalának emelését is jelenti, a körzeti iskolák létrehozása, vagy - miként többek között baranya és vas megyében is tervezik - a tanulók diákkotthoni elhelyezése.

végleges megoldás természetesen itt is csak az lehet, hogy több pedagógust képezzünk. az óvodai gondok enyhítésében segíteni fog, hogy budapesten és pécsen óvodai szakközépiskolákban szerb, horvát, szlovák, illetve német nyelvű tagozatokat is indítottunk. növeltük a beiskolázási kereteket a nemzetiségi pedagógusok számára tanítóképzőkben és tanárképző főiskolákon is. sajnos ezeket a kereteket nem tudjuk mindig kitölteni. a betöltetlen helyek arról is tanuskodnak, hogy - éppen nyelvi ismereteik miatt - a fiataloknak bő elhelyezkedési lehetőségük van más területeken.

milyen együttműködés van a nemzetiségi oktatás terén a szocialista országokkal?

- nemzetiségi oktatásunk fejlesztésében nagy szerepe van a hazánk és a testvéri szocialista országok közötti együttműködésnek. az országos pedagógiai intézet tantervek, a tankönyvkiadó vállalat pedig tankönyvek készítésénél veszi igénybe a baráti segítséget. a német és szlovák anyanyelvű pedagógusjelöltek az ndk-ban és csehszlovákiában részképzésen vesznek részt és számos ösztöndíjas fiatal tanul, illetve képezi tovább magát csehszlovákiában, jugoszláviában, az ndk-ban, illetve romániában. rendszeresen közreműködnek külföldi szakemberek nemzetiségi pedagógusaink hazai továbbképzésében.

milyen főbb feladatokat jelölt ki a bizottság legutóbbi ülése?

- az állami oktatás távlati fejlesztésének keretében hatékonyabbá korszerűbbé kell tennünk nemzetiségi oktatásunkat is. e korszerűsítést további tudományos kutató munkára is alapozzuk.
/folyt.köv./

12.00 rj

-22 -

bb. 35. / a nemzetiségi... 3. folyt./rj

középtávú feladataink közül igen fontos a nemzetiségi pedagógusok továbbképzése. a bizottság jóváhagyta ennek kerettervét, amely meghatározza a továbbképzés célját, sajátos alapelveit, alapvető formáit. ennek egyik leglényegesebb eleme, hogy a különböző továbbképzési formák tematikusan egymásra épülnek. szintén a középtávú feladatokkal függ össze a néhány nemzetiségi gimnáziumban bevezetendő fakultatív tantárgycsoportos kísérlet. ha ez a kívánt eredményhez vezet - a középfokú nemzetiségi oktatás korszerűsítésével párhuzamosan -, hozzájárulhat a nemzetiségi terület kádergondjainak enyhítéséhez is. - zárta nyilatkozatát az államtitkár.
/mti/

-.-

bb. 36. befejeződött az ofotért kedvezményes tavaszi vására

i/kf/s/rj ie ká

1976. március 13.

az ofotért az idén is megrendezte - február 23-tól március 13-ig - hagyományos szezonkezdő országos kedvezményes tavaszi vásárát, amely szombaton, az előzőeknél is sikeresebben zárult.

a háromhetes vásárba bevont mintegy 30 milliós árukészletből, fotó és optikai cikkekből több mint 20 millió forint értékű fogyott el; a lakosság mintegy négy millió forintot takarított meg az olcsóbban vásárolt készülékek és eszközök révén.

a gyorsmérleg szerint az ofotért szaküzletei, az áruházak és a vidéki kiskereskedelmi vállalatok kijelölt üzletei három hét alatt egyebek között csaknem 10 ezer smena és kétezer zenit típusú fényképezőgépet adtak el, a praktica típusú gépből a vásárba bevont utolsó darab is elfogyott és több mint ezer nagyítógépet vásárolt 20 százalékkal olcsóbban a fényképezést kedvelő közönség. /mti/

-.-

12.07 rj

-23 -

ább 37. halálos baleset

tm um ká

1976. március 13.

az ózdi kohászati üzemek területén nagy jános 36 éves tolatásvezető, hungaryi lakos munka közben megcsuszott, és a hátrafelé haladó vagon kerekei alá esett. olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására szakértők bevonásával vizsgálat indult. /mti/

--

bb 38. új motel nyílt harkányban

vid/um ká

1976. március 13.

délbaranya népszerű fürdőhelyén, harkányban, megnyílt a százhusz személyes új motel, amely a „hotel dráva”, nevet kapta. a tizenöt millió forint értékű építkezés a baranya megyei idegenforgalmi hivatal beruházásában valósult meg. a kívül-belül tetszetős, kényelmet nyújtó motel közvetlenül csatlakozik a régi turistaszállóhoz, amelyet a következő hetekben újítanak fel. április elsejétől az egyesített szállóban két és félszáz vendég pihenhet. /mti/

--

bb 39. a „szép magyar beszéd”, verseny nógrád megyei döntője

vid/um ká

1976. március 13.

szécsényben szombaton rendezték meg a „szép magyar beszéd”, verseny nógrád megyei döntőjét. a győri kazinczy ferenc gimnázium és szakközépiskola által kezdeményezett, s immár országszerte hagyományossá vált vetélkedésben nógrád megye tizenhárom középfokú tanintézetének diákjai vettek részt. a megyei döntő első és második helyezettje bekerült a győrtől áprilisban megrendezendő országos döntőbe. /mti/

--

- 24 -

12.15/um

W B

felhasználható 15 órától

bb 40. alakuló ülés

tm um ká

1976. március 13.

március 12-én budapesten tartotta alakuló ülését az európai biztonság és együttműködés nemzetközi bizottságának a demokrácia megszilárdításával, a társadalmi haladással és a fasizmus felszámolásával foglalkozó munkabizottsága, amelynek munkájában a belga, a dán, a magyar, az ndk, az nszk, a portugál, a spanyol és a szovjet nemzeti bizottságok képviselői vettek részt.

az ülés résztvevői egyetértettek abban, hogy a társadalmi haladás erőinek - amelyek hozzájárultak a nemzetközi enyhülést szolgáló helsinki konferencia sikeréhez - a jövőben fokozottabban kell elősegíteniük a helsinki megállapodások gyakorlati megvalósítását, s az enyhülés ellenfeleinek elszigetelését. a munkabizottság ajánlásokat dolgozott ki az európai biztonság és együttműködés nemzetközi bizottsága számára.

x x x

szombaton elutazott budapestről az ülésen résztvevő raymond goór kanonok, az ismert nemzetközi lenin békedíjas belga békeharcos, a ferihegyi repülőtéren dr. molnár béla, az ebemnb elnökségének tagja, a hazafias népfront országos tanácsának titkára bucsuztatta. /mti/

--

bb. 41. időjárásjelentés

rj ká

1976. március 13.

a meteorológia intézet jelenti március 13-án, szombaton 13 órakor:

az éjszakai lehülés mérséklődik

középpontjával a la manche - csatorna térsége fölött nagy kiterjedésű mérsékelt övi ciklon örvénylik. hatására váltózékony, szeles, főként a brit-szigeteken sokfelé esős az idő. a kárpát-medencében egyelőre még magasnyomású légköri képződmény hatása érvényesül, de a következő 36 órában az említett ciklon délkelet felé mozdul el és a kárpát-medencében is fokozatosan tovább növekszik a felhőzet.

/folyt.köv./

12.45 rj

-25 -

1300

bb. 41. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

hazánkban pénteken az ország nagy részén felhőtlen volt az ég, csupán délkeleten növekedett meg kissé a felhőzet. a nap általában 7-10 órán át sütött. csapadékot sehonnan sem jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 0- 6 fok között változott. szombat hajnalra a hóval borított részeken mínusz 10- mínusz 18 fokig hűlt le a levegő, máshol mínusz 4- mínusz 8 fokot mértek. éjszaka főként keleten többfelé keletkezett köd, amely délelőtt mindenütt feloszlott. a déli délnyugati országrészben borultságig megnövekedett a felhőzet, máshol változóan felhős volt az ég. a hőmérséklet 11 órakor általában mínusz 3- plusz 1 fok között változott, de egy-két helyen, ahol a köd csak az előző órában oszlott fel, mínusz 4- mínusz 6 fok volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke mínusz 0.8 fok volt, 5.2 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

szombaton 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

délnyugat felől tovább növekvő felhőzet, inkább csak vasárnap, főként a délnyugati, nyugati országrészben havazással, majd havasesővel, esetleg esővel. a reggeli órákban helyenként ködképződés. többfelé megélénkülő délkeleti, déli szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában mínusz 1- mínusz 6 fok között, északkeleten még mínusz 10 fok körül, legmagasabb nappali hőmérséklet: 2-7 fok között.

a duna vízállása budapestnél 180 cm.
/mti/

-. -

12.48rj

-26 -

13⁰

bb. 42. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig
fné/ká/rj 1976. március 13.

1. magyar részvétel a bagdadi értekezleten
 2. tudományos együttműködés
 3. „az év legszebb plakátja,, verseny
 4. szoboszlói gyógyfürdő
 5. gyermekkönyvtár
 6. forradalmi ifj. napok a muzeumokban
 7. háztartási műanyag eszközök
 8. siklósi várfesztivál
 9. tv
 10. az mszmp állásfoglalása az szkp kong-ról.
 11. szovjet szénkutató expedíció
 12. selyemheveder a szénbányáknak
 13. kistermelők ellátása
 14. győri rába gyár
 15. vonatpótló autóbuszok
 16. ujszerű együttműködés
 17. utimform
 18. bkv közlemény
 19. hallei magyar hét
 20. ungarasca
 21. lakásátadás debrecenben
 22. jubiláló bélyeggyűjtő szakkör
 24. fedett uszoda
 25. jégképződés a folyókon
 26. józsef a. szavalóverseny
 27. házhöz szállítják a könyveket a betegeknek
 28. papi lajos kiállítás
 29. magyar-szovjet barátsági hét
 30. máv szegedi ig. közl.
 31. jutalom településfejlesztésre
 32. gönci hordókban az aszu
 33. fagykárak szegeden
 34. dermedtek a rügyek
 35. dr. gosztonyi nyilatkozata
 36. ofotéért vásár
 37. halálos baleset
 38. új motel
 39. szép magyar beszéd
 40. alakuló ülés
 42. időjárásjelentés
 42. hírjegyzék
- /mti/

-. -

12.50 rj

-27 -

13⁰

bb. 43. a bkv értesíti az utazóközönséget:

be/rj ká

1976. március 13.

március 15-én, 16-án, 17-én és 18-án 8.30 órától 13.30 óráig a 69-es jelzésű villamos vonalán végzendő vágányszabályozási munkák miatt máv telep és ujalota végállomás között március 15-én, 16-án, 17-én, 18-án és 19-én 9-től 14 óráig és március 20-án 1.40-től 22-én 3.40 óráig folyamatosan a xi. kerület bar-tók béla ut és kosztolányi dezső tér kereszteződésében végzendő vágányépítési munkák miatt mórlicz zsigmond körtér és kelen-föld pályaudvar között villamos viteldíjjal autóbuszok közlekednek.

x x x

március 16-án üzemkezdettől megkezdik a deák téren a kis mozgólépcső főjavítását. a főjavítás ideje alatt az állomáson fel és lemeneben is csak egy-egy kis mozgólépcső üzemel. a csucsidőszakban előforduló esetleges torlódásért szíves elnézésüket kérjük. /mti/

--

bb. 44. felhasználható: 14 órától!

egyetemi és főiskolai kulturális napok szegeden

vid/ká/rj ká

1976. március 13.

a forradalmi ifjúsági napok alkalmából a kisz kb, a kulturális, és az oktatási minisztérium az idén kilencedik alkalommal rendezi meg az egyetemi és főiskolai kulturális napokat. az egyik területi elődöntő, kilenc bács és csongrád megyei felsőoktatási intézmény mintegy ezer hallgatójának részvételével, szombaton kezdődött a szegedi józsef attila tudományegyetemen. különféle szekciókban színjátások, irodalmi színpadok tagjai, ének-, zenekarak, folklóregyüttesek, szölisták léptek műsorukkal a zsűri elé.

a találkozó résztvevői három napos szegedi találkozójuk alkalmából több kisz klubban, művelődési otthonban is fellépnek. /mti/

--

13.30 rj

- 28 -

14⁵⁰

bb. 45. felhasználható: 17 órától!

fiatalok szavalóversenye szegeden

vid/ká/rj ká

1976. március 13.

a kisz csongrád megyei bizottsága a forradalmi ifjúsági napok alkalmából meghirdette a petőfi sándor ifjúsági szavalóversenyt. az üzemi, iskolai majd a városi járási elődöntőkön több mint ötszáz fiatal vett részt.

szombaton szegeden, a textilművek kisz klubjában tartott megyei döntőre harminc ifju szavaló jutott el. a döntő résztvevőinek ötven százaléka munkásfiatal volt.

a legjobban szerepelt hat fiatal elnyerte a csongrád megyei kisz bizottság elismerő oklevelét, illetve ajándékát. /mti/

--

bb. 46. képzőművészeti kiállítások szolnok megyében

vid/ká/rj ká

1976. március 13.

több képzőművészeti kiállítás nyílt szombaton szolnok megyében. tiszafüreden a kiss páll muzeumban katona kata textilművész tárlatát nyitották meg. a művész nő színes, fantáziagazdag műveiből több tucatot tárt a járási székhely közönsége elé. a karcagi déryné művelődési házban szikra zoltán mozaikjait és akvarelljeit mutatják be, míg a karcagi györffy istván nagykun muzeumban a helyi művészek textil és kerámia anyagából nyitottak színes tárlatot. /mti/

--

13.30 rj

-29 -

14⁴⁰

bb. 47. felhasználható 18 órától!

görög népi együttes kecskeméten

vid/ká/rj ká

1976. március 13.

szombaton kecskeméten vendégszerepelt a magyarországon élő görögök 22 éve működő népi együttese. a művészeti csoport a görög folklórból, mai görög népdalokból, valamint prózai művekből összeállított műsorát a megyei művelődési központ színháztermében mutatta be. az intézményben ez alkalomból kiállítást rendeztek a magyarországon élő görögök népművészeti termékeiből. /mti/

-.-

bb.48. hótól, fagytól védik a dámvadakat

vid/p ká

1976. március 13.

a havas hidegben különös gonddal etetik a tolna megyei erdők vadjait, elsősorban a gyulaji dámszarvasokat. a sok hó-ra és a fagyra érzékenyek az eredetileg melegebb tájakról hazánkban meghonosított dámvadak. a lapátos agancsu, kecses állatok könnyen megfázhatnak és elpusztulhatnak, ezért utakat törtek, s gyülekező helyeket tapostattak ki részükre az etetők körül. egész napon át lovasszánokkal és vontatóval hordják a dámvadakat és a többi erdőlakónak a szénát, a kukoricát, a törkölyt és más téli takarmányt. /mti/

-.-

bb.49. karinthy ferenc vezetésével

k ró/fe/p ká

1976. március 13.

magyar iróküldöttség utazott kubába. a delegáció tagjai: sipos gyula és andrás lászló. /mti/

15.50/p

-.
-30-

14⁰⁰

bb 5. kallós ödön lipcsébe utazott

tm/ny sl la

1976 március 13

kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke rudolf murgottinak, az ndk külkereskedelmi kamarája elnökének meghívására szombaton a lipcsei vásárra utazott, ahol egyuttal megbeszéléseket folytat a két partner-kamara 1975-76. évre aláírt kamaraközi megállapodásában foglaltak további kiszélesítéséről. /mti/

-.-

bb 51. forradalom, művészet - kiállítás a nemzeti galériában

i ro/gk/ny la

1976 március 13

a forradalmi ifjusági napok fővárosi eseményeinek sorávan hétfőn délelőtt „forradalom, művészet, címmel új kiállítás nyílik a nemzeti galériában. a tárlat az 1848-as, az 1919-es és az 1945-ös történelmi eseményekhez kapcsolódó legjelentősebb képző-és iparművészeti alkotásokat szemlélteti. a galéria, a fővárosi tanács, valamint a kisz budapesti bizottsága kezdeményezésére a megnyitót követően - a középiskolai, szakmunkásta - nuló-intézeti és kisz-alapszervezeti kollektívák részvételével - a hazafiság és a proletár internacionalizmus témaköréből rendeznek vetélkedőt a kiállítás anyagából. /mti/

-.-

bb 52. gáspár sándor fogadta az szvsz főtitkárát

gk/ny la

1976 március 13

gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára fogadta pierre gencous-t, a szakszervezeti világszövetség főtitkárát. véleményt cseréltek a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről. az szvsz főtitkára szombaton elutazott budapestről. /mti/

17.55/ny

-.
-31-

18⁰⁰

bb.53. Lottó nyereményjegyzék

p la

1976. március 13.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a 11. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 113 fogadónak volt, nyereményük egyenként 56.053 ft.

3 találata 9944 fogadónak volt m, nyereményük egyenként 318 ft.

a 2 találatos szelvények száma 272.865, ezekre egyenként 15 forintot fizetnek./mti/

--

bb.54. Jacques Leprette,

be/p la

1976. március 13.

a francia külügyminisztérium politikai igazgatóhelyettese március 11-13. között Budapesten eszmecsereit folytatott nagy János külügyminiszterhelyettesel a magyar-francia kapcsolatokról és időszerű nemzetközi kérdésekről.

a francia igazgatóhelyettest fogadta Marjai József külügyi államtitkár./mti/

--

bb.55. időjárásjelentés

gk/p la

1976. március 13.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. március 13-án, Szombaton este:

megnövekvő felhőzet

várható időjárás vasárnap estig:

délnyugat felől tovább növekvő felhőzet, inkább csak a déli, délnyugati megyékben kisebb havazással, majd havas esővel, esetleg esővel. a reggeli órákban helyenként köd. élnék, néhány helyen megerősödő délkeleti, déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 2 - plusz 7 fok között.
/mti/

19.00/p

--
-32-

1905

bb.56. elutazott budapestről az unido főtitkára

L/jf/be/p la

1976. március 13.7

elutazott budapestről Abd-el Rahman Khane, az ENSZ iparfejlesztési szervezete, az unido főtitkára. a vendéget látogatása során fogadta dr. Székér Gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, találkozott dr. Juhász Ádám nehézipari minisztériumi államtitkárral, Szarka Károly külügyminiszterhelyettesel, és Kallós Ödönnel, a magyar kereskedelmi kamara elnökével. a főtitkár tárgyalásokat folytatott dr. Szita Jánossal, a minisztertanács nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetőjével hazánk közreműködéséről a szervezet tevékenységében és részt vett az unido magyar nemzeti bizottsága ülésén.

a megbeszélések során megvitatták az unido és Magyarország között a műszer-, híradástechnika- és elektronika-ipari közös programokra kötött megállapodás eddigi eredményeit és megtárgyalták, hogy milyen szakterületeken nyílik további lehetőség a magyar tapasztalatok hasznosítására.

a főtitkár magyarországi tartózkodása során látogatást tett a Tesco-nál, valamint a gyógyszerkutató intézetben, a Medicor művekben, a Duna Termelőszövetkezetben és a Herendi porcelángyárban./mti/

--

bb.57. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig

ny la

1976 március 13

43. bkv -közlemény

44. egyetemi és főiskolai kulturális napok Szegeden

45. fiatalok szavalóversenye Szegeden

46. képzőművészeti kiállítások Szolnok megyében

47. görög népi együttes Kecskeméten

48. védik a fagytól a dämvadakat

49. iróküldöttség utazott Kubába

50. Kallós Ödön Lipcsébe utazott

/folyt köv/

-33-

20.15/ny

20²⁰

bb 57. / a belföldifolyt/ny

51. kiállítás a nemzeti galériában
52. gáspár sándor fogadta az szvsz főtitkárát

53. Lotó nyereményjegyzék
54. jacques leprette budapesten
55. időjárásjelentés
56. elutazott az unido főtitkára
57. hírjegyzék /mti/

-.-
v é g e .

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletés szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: kálmán sándor
lakatos erzsébet.

-.-
-34-

20.20/ny

2028
0

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb.1. ujjabb vasutat kapnak az uttörők

vid/gö/gné/kz/ok -cz

1976. március 14.

a börzsöny festői tájain, a verőcemaros és a királyrét között közlekedő 12 kilométeres erdei vasut már „kiöregedett”, mind a pályatest, mind pedig az állomásépületek és a biztosító berendezések felújításra szorulnak. a kisz ix. kongresszusára készülő pest megyei ifjúkommunisták az illetékesekkel megállapodva elhatározták, hogy társadalmi munkában elvégzik a keskeny nyomtávu vasútvonal korszerűsítését, s azt a megalakulásának 30. évfordulóját ünneplő testvérszervezetüknek, az uttörő szövetségnek ajándékozzák.

a börzsönyi uttörővasut korszerűsítésére 2.5 millió forint értékű társadalmi munkát vállaltak pest megye kisz-fiataljai. a nagyszabásu munka már megkezdődött. február óta, a hétvégi napokon rendezett kommunista műszakokon a környezetet csinosítják a fiatalok. a kisz-szervezetek többsége részt vállalt a munkából. amint az időjárás megengedi, a ceglédi és a váci kisz-esek megkezdik a királyréti végállomás parkosítását, a dabasi járásbeliek és a szentendreiek pedig a verőcemarosi kiindulópontot teszik rendbe a váci és a budai járás fiataljai a pest megyei állami építőipari vállalattal közösen a paphegyi állomás tatarozását végzik el. a megye üzemeiben már dolgoznak a felajánlásokon. a dunakeszi máv járműjavítóban a vasuti kocsikat hozzák rendbe, és piros-fehér színűre festik a szerelvényeket. a jelzőberendezéseket a vecsési vízép fiataljai ujtják fel. a telki állami erdőgazdaság és a pest megyei műanyagipari vállalat egy-egy megállóhely esővédőjének elkészítésére vállalkozott. a végállomás épületét és az uttörő postahivatalt a dunai kőolajipari vállalat fiataljai tervezik és építik majd. a csepel autósok pedig a megállóhelyek névtábláinak elkészítésére tettek ígéretet. tanulnak a leendő „alkalmazottak”, az uttörő kalauzok és forgalmisták is, akik néhány felnőtt segítségével irányítják majd a börzsönyi uttörő vasutat.

/folyt.köv./

- 1 -

9.45/ok

11.11